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Воспитание-это искусство мотивации у ребенка
нравственного и общественно-ценного
отношения к миру и обществу.
1. Введение
Воспитание детей и молодежи в современном российском обществе реализуется в условиях экономического и политического реформирования, в силу которого изменилась социокультурная ситуация жизнедеятельности подрастающего поколения. Реформирование вызвало резкое расслоение общества, снижение жизненного уровня большинства населения страны. Эти изменения отрицательно сказались на российской семье. Отмечается массовое обнищание семей (по последним данным статистики к категории "бедность" относится 67% граждан), разрушение нравственно - этических норм и традиций семейного уклада, снижение воспитательного потенциала семьи, ее роли в социализации детей, рост социального сиротства, ухудшение состояния здоровья детей и молодежи. Угрожающие масштабы приобрели безнадзорность, беспризорность детей, наблюдается тенденция роста детской преступности. 

Изменения, происходящие в обществе, определяют новые требования к системе образования. Успешная самореализация личности в период обучения и после его окончания, ее социализация в обществе, активная адаптация на рынке труда, формирование нравственного отношения к миру - являются важнейшими задачами учебно - воспитательного процесса.

В этих сложных условиях школа была и остается основным социальным институтом, обеспечивающим воспитательный процесс и реальную интеграцию различных субъектов воспитания.

Из словаря к.п.н. Елизовой Е.А.: "Школа - место сохранения полноты бытия Детства ребенка".

Вышеназванные проблемы особенно характерны для окраин мегаполисов, к каковым относится наш район. Средний образовательный уровень родителей, пестрый национальный состав, высокий процент проживания малообеспеченных и многодетных семей, определенные социальные условия обусловил изменения к подходам воспитания со стороны педагогических коллективов школ.

Поэтому поставленная цель предполагает не только восприятие тех ценностей и социального опыта ребенком, которые предлагает ему общество, но и его собственное воздействие на само общество набором тех качеств и убеждений, которые стали его сущностью в процессе взросления. А значит, мы, воспитывая социализированную личность, должны позаботиться о его мироощущении и мировоззрении, должны сделать его успешным в любых ситуациях жизни, помочь ему создать свой духовно- богатый внутренний мир, основанный на достижениях человечества с точки зрения гуманизма. 
Концепция предполагает поэтапное создание в образовательных учреждениях условий для развития личности ребёнка, т. е. создание системы отношений, помогающих ребёнку на каждом возрастном этапе успешно решать задачи в основных сферах своей жизнедеятельности. К этим сферам относятся: сфера познания (знание, учёба, информация); сфера практической деятельности (умения, навыки, трудовая деятельность); сфера игры (игровая активность, реализация природных и творческих способностей); сфера физического развития (реализация физических возможностей); сфера отношений (познание себя, людей, взаимоотношений). 

Каждое новое время ставит новые задачи перед педагогами. Мы живем во время крушения всех нравственных идеалов: у большинства людей коммунистические идеалы изжили себя, в сознании многих - вакуум. Воспитывая детей, мы должны обращать их взор к доброму, вечному, благому. Средства массовой информации возводят в героя агрессивного недочеловека. Учителя остаются один на один с чудовищами XX века: развратом, жестокостью, культом разрушительной силы. В этих условиях педагоги должны найти нравственные силы, знание, мудрость, ту педагогическую теорию, которые помогут осуществить задачу нравственного воспитания молодёжи, раскрыть её духовные качества, развить нравственные чувства, привить навыки борьбы со злом, умение сделать правильный выбор, нравственные самоопределения. Вот основные категории, которые являются главными в работе с детьми. «Концепция самовоспитания» Г. К. Селевко, «Новое воспитание» Н. Е. Щурковой, «Философия воспитания» Л. М. Лузиной, «Дополнительное образование в современных концепциях воспитания» Н. А. Морозовой, «Философия воспитания» Б. Т. Лихачёва, «Современное состояние концепций проблемы воспитания» И. А. Зимней дают в руки педагогов «инструменты», с помощью которых все эти категории становятся достижениями. Идеи философской и педагогической антропологии (К. Д. Ушинский, Н. А. Бердяев, В. П. Зинченко), научные труды отечественных и зарубежных учёных - представителей гуманистического направления в психологии и педагогике (А. Маслоу, Э. Фромм, В. А. Сухомлинский, Ш. А. Амонашвили), публикации о возможностях и условиях использования личностно ориентированного подхода в педагогической практике (Е. В. Бондаревская, О. С. Газман, В. М. Лузинский, И. С. Якиманская), научные положения о сущности, становлении и развитии воспитательной системы образовательного учреждения (В. А. Караковский, Б. З. Вульфов, С. Д. Поляков, Ю. П. Сокольников) составили методологическую основу деятельности по моделированию и построению воспитательной системы района. В современных условиях экономической нестабильности, когда большинство семей сосредоточено на проблемах экономического выживания, дети, может быть как никогда прежде, нуждаются в организованном общении, в различных формах объединений. В этой связи особое значение приобретает организация досуга детей, увеличение числа клубов, социально-педагогическая защита подростков. Нужны такие клубы, в которых нет жесткой регламентации, заорганизованности, и где царила бы кипучая жизнь, богатая духовными сведениями, общением, свободной инициативой, творчеством. Применение на практике КТД и коллективной организаторской деятельности поможет поддержать интерес ребёнка к различным видам внеурочной деятельности, познавательную и социальную активность детей. Задача педагогов в том, чтобы выделить в окружающем мире ведущие ценности и создать условия для активного приобщения детей к ним. Каким должно быть воспитательное пространство, чтобы ребёнок, сохраняя свою индивидуальность, мог бы вступать во взаимодействие с окружающим миром, быть терпимым и открытым к контактам, принимать решения и осознавать их последствия? Внутреннее воспитательное пространство организуется через основные сферы деятельности ребёнка. Внешнее пространство помогает ребёнку овладеть разнообразным социальным опытом и самоопределиться в этой жизни. Усилия педагогов наших школ направлены на достижение максимальной эффективности учебно-познавательного процесса на развитие личности ребёнка. В этой связи следует признать актуальным и целесообразным поиск способов и технологий насыщения среды развития ребёнка подлинными ценностями мировой и национальной культуры, формирования на этой основе духовно богатой и нравственно чистой внутренней и внешней культуры личности, патриота школы-гражданина России и Башкортостана. 

Воспитательная система района охватывает весь педагогический процесс, интегрируя учебные занятия, внеурочную жизнь детей, разнообразную деятельность и общение за пределами школы, влияния социальной, природной, предметно-эстетической среды. 

2. Ключевые положения концепции «Ступени к совершенству».
Теоретико-методологической основой воспитательной системы являются идеи концепции личностно ориентированного подхода и педагогической поддержки Е.В. Бондаревской, О.С.Газмана, В.М.Лизинского, И.С.Якиманской, педагогики гуманизма и сотрудничества В.А.Караковского, И.П.Иванова, А.Маслоу, К. Роджерса, Ш.А.Амонашвили, принципы системы Н. Е. Щурковой, научные положения о сущности, становлении и развитии воспитательной системы образовательного учреждения Л.И.Новиковой, Н.Л.Селивановой, И.А. Колесникова, концепции по самовоспитанию Г.К.Селевко, здоровьесберегающие технологии С. Г.Серикова, М.Н.Безруких, приемы адаптивной педагогики (Е.А. Ямбург, Б.А.Бройде), игровые технологии Л.С. Выготского, А.Н.Леонтьева, Б.П. Никитина, теория управления школой (М.М.Поташник, В.С. Лазарев, П.И.Третьяков, Ю.А.Конаржевский), теория взаимодействия общего и дополнительного образования (С.В.Сальцева, А.Я.Журкина, В.А.Горский).

3. Системообразующая идея
Главная цель воспитательной системы района - формирование духовно и интеллектуально развитой, образованной, творческой, нравственно и физически здоровой личности, способной к сознательному выбору жизненной позиции, к самоопределению в современных социокультурных условиях. 
Мы стремимся помочь обучающимся реализовать себя в пяти основных сферах жизнедеятельности: сфере познания (учеба, знания); сфере практической деятельности (трудовые умения и навыки); сфере творческого развития (реализация творческих возможностей и природных способностей); сфере физического развития; сфере отношений (познание себя, людей, навыки взаимодействия с ними).
Системообразующей идеей воспитательной системы является идея формирования модели выпускника.

На основе данной концепции в образовательных учреждениях района определены следующие модели выпускников 9 и 11 классов:
Модель выпускника 9-го класса как главный целевой ориентир в учебно-воспитательной работе.

Нравственный потенциал: Восприятие и понимание ценностей «человек», «личность», «индивидуальность», «труд», «общение», «коллектив», «доверие», «выбор». Осознание возможностей, достоинств и недостатков собственного «я», овладение приемами и методами самовоспитания, ориентация на социально ценные формы и способы самореализации и самоутверждения. Готовность бороться за свою честь и честь коллектива, отвечать за свои поступки и действия. Активность и способность проявлять сильные стороны своей личности в жизнедеятельности класса и школы, умение планировать, готовить, проводить и анализировать коллективное творческое дело, беседу, игру. 
Познавательный потенциал: Сформированность индивидуального стиля учебной деятельности, устойчивых учебных интересов и склонностей, умения развивать и управлять познавательными процессами личности, способности адекватно действовать в ситуации выбора на уроке. 
Коммуникативный потенциал: Усвоение основ коммуникативной культуры личности: умение высказывать и отстаивать свою точку зрения; овладение навыками неконфликтного общения; способность строить и вести общение в различных ситуациях с людьми, отличающимися друг от друга по возрасту, ценностным ориентациям и другим признакам. 
Эстетический потенциал: Способность видеть и понимать гармонию и красоту. Знание выдающихся деятелей и произведений литературы и искусства, апробация своих возможностей в музыке, литературе, сценическом и изобразительном искусстве. 
Физический потенциал: Развитие основных физических качеств: быстроты, ловкости, гибкости, силы и выносливости; овладение простейшими туристическими умениями и навыками; знание и соблюдение режима занятий физическими упражнениями; способность разработать и реализовать индивидуальную программу физического совершенствования.
Модель выпускника 11 - го класса как главный целевой ориентирв учебно - воспитательной работе.

Нравственный потенциал: Осмысление целей и смысла своей жизни. Усвоение ценностей «отечество», «культура», «любовь», «творчество», «самоактуализация», «субъектность». Наличие чувства гордости за принадлежность к своей нации, за свою Родину. Знание и понимание основных положений Конституции Российской Федерации. Понимание сущности нравственных качеств и черт характера окружающих людей, толерантность в их восприятии, проявление в отношениях с ними таких качеств, как доброта, честность, порядочность, вежливость. Адекватная оценка своих реальных и потенциальных возможностей, уверенность в себе, готовность к профессиональному самоопределению, самоутверждению и самореализации во взрослой жизни. Активность в общешкольных и классных делах, в работе с младшими школьниками. Наличие высоких достижений в одном или нескольких видах деятельности. 
Познавательный потенциал: Наличие желания и готовности продолжить обучение после школы, потребность в углубленном изучении выбранной области знаний, их самостоятельном добывании.  

Коммуникативный потенциал: Сформированность индивидуального стиля общения, владение коммуникативными умениямии навыками, способами поддержания эмоционально устойчивого поведения в кризисной жизненной ситуации; способность корректировать в общении и отношениях свою и чужую агрессию.
Эстетический потенциал:Умение строить свою жизнедеятельность по законам гармонии и красоты; потребность в посещении театров, выставок, концертов; стремление творить прекрасное в учебной, трудовой, любимой досуговой деятельности, поведении и отношениях с окружающими; проявление индивидуального своеобразия в приятии и созидании красоты. 
Физический потенциал:Стремление к физическому совершенству; умение подготовить и провести подвижные игры и спортивные соревнования среди сверстников и младших школьников; привычка ежедневно заниматься физическими упражнениями и умение использовать их в улучшении своей работоспособности и эмоционального состояния. 
4. Задачи

Воспитательный процесс в школах направлен на решение следующих задач: 
-формирование у детей целостной и научно обоснованной картины мира; 
-воспитание патриотизма, гражданского самосознания, социальных потребностей, мотивов; 
-формирование лидерских качеств учащихся через участие в демократических процедурах и организацию коллективно-творческой деятельности;
-организация многообразной воспитательной среды, которая бы представляла возможности выбора различных видов занятий и творческой деятельности, соответствующих личным потребностям учащихся. 

-обеспечение заинтересованности родителей в жизни школы, использование в работе их опыта и помощи.
Воспитательные цели и задачи детализированы на каждом возрастном этапе.
5. Основные принципы воспитательной деятельности.
Предполагаемая концепция воспитательной системы района является результатом теоретической подготовки и практической деятельности коллектива учителей школ и имеет своей целью обозначить основные ценности, цели, направления воспитательной деятельности в школах, принципы педагогического взаимодействия.
На основе вышеизложенных положений в образовательных учреждениях принимаются следующие основные принципы воспитательной системы:

-принцип доверия и поддержки. Безусловная вера в добрые начала, заложенные в каждом ребенке;

-принцип индивидуальности, предполагающий не только учет особенностей и способностей ребенка, но и всяческое содействие их дальнейшему развитию;

-принцип выбора означающий создание условий постоянного выбора, наделение ученика полномочиями в выборе целей, форм и способов организации учебно-воспитательной деятельности;

-принцип творчества и успеха основан на выявлении и развитии «сильных» сторон личности школьника через индивидуальную и коллективную творческую деятельность.

Модели воспитательных систем на различных ступенях.

	Ступени
	Ведущие потребности
	Потенциал личностного развития
	Цели, задачи
	Виды деятельности

	1 ступень
1 – 4 классы (7 – 11 лет)
	Соответствовать роли школьника, быть успешным в учебе
	Осознанное отношение к общению и совместной деятельности
	Создание благоприятных условий для успешной адаптации, развитие любознательности, формирование навыков общения
	Совместная познавательная и игровая деятельность

	2 ступень
5 – 9 классы (11 – 15 лет)
	Реализация индив.способностей в личностно значимой деятельности, перенос на образ «Я» эталонов, соответствующих их социокультурным образцам.
	Развитие индивидуальности и социальности подростка
	Создание условий для раскрытия личностного потенциала, социализация подростка
	Групповое общение, организация деятельности, создающей условия для самоутверждения и самореализации 

	3 ступень
10 – 11 классы (15 – 17 лет)
	Выработка личной индивидуальной позиции в отношении мира, себя, своего настоящего и будущего
	Личностно-ориентированное проблемное развитие, все, что побуждает к самоопределению
	Психолого-педагогическая помощь в самоорганизации и самоопределении
	Социально значимая деятельность


Развитие личности - непрерывный и исключительно сложный процесс, в котором действует множество факторов, как стихийных, так и специально создаваемых, как природных, так и социальных. Целостность человека, как личности, не допускает искусственного расчленения процесса его формирования на отдельные составляющие. И если мы пытаемся постичь специфику этой целостности, необходимо глубокое понимание сущности каждой из основных характеристик человека, вариаций их проявления и сопряжения их друг с другом.  Формирование личности осуществляется в процессе ее социализации, воспитания и саморазвития, представляющих компоненты целостного процесса, взаимосвязанные друг с другом. Центральным звеном целостного воспитательного процесса в районе является воспитывающая деятельность. Она представляет собой сложную полиструктурную систему, являющуюся частью личностно-ориентированного образования и логичным продолжением учебного процесса. Вся деятельность направлена на формирование идеалов, мировоззрения, убеждений определенных основным принципом концепции воспитания: "ДОБРО И СОВЕСТЬ - ОСНОВА ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ДУШИ". 

Воспитывающая деятельность формируется в системах "ученик-ученик", "ученик-учитель", "ученик-родители" в результате взаимодействия служб социализации, воспитания и развития учащихся, в состав которой входят воспитательный центр школ, включая педагогов дополнительного образования, классных руководителей.
Воспитывающая деятельность строится на принципах добровольности и свободы выбора, принципе систематичности, доступности для всех возрастов, самоуправления и личностной направленности. Принципы воспитывающей деятельности реализуются в условиях взаимодействия ученического и педагогического коллективов.
Виды подходов к воспитанию обучающихся
Принципы на уровне коллектива учителей реализуются в условиях подходов:

1. Гражданский подход - воспитание учащихся на духовных ценностях и традициях, формирование российского менталитета. 

2. Личностно-ориентированный подход - использование фронтальных, групповых и индивидуальных форм воспитывающей деятельности, признание ученика саморазвивающимся субъектом воспитания, что делает его участником этого процесса. 

3. Деятельностный подход - добровольность и осознанность самоопределения в условиях широкого выбора занятий по интересам, где каждый учащийся находит себе дело по душе, ощущая чувство успеха, уверенности в себе, без чего невозможно сформировать достоинство и нравственную устойчивость человека. 

4. Комплексный подход к организации работы с детьми - воспитывающая деятельность является частью личностно-ориентированного образования и логичным продолжением учебного процесса. 

5. Культурологический подход - интеграция учащихся в системы мировой и национальной культур, формирование навыков культурной самоорганизации и самореализации. 

6. Средовой подход - адаптация к современным условиям жизни - взаимосвязь с внешней средой. 

Воспитывающая деятельность образовательных учреждений направлена на формирование воспитывающей среды как сложной совокупности факторов, условий и закономерных фаз становления и развития личности. Ее цель - создать такие условия, сформировать такую социально-позитивную среду, в которой формируется личность ученика. Поэтому основные направления работы, выбор форм и методов опираются на социально-педагогические исследования, постоянный мониторинг социально-психологической службы. 

6. Направлениями воспитательной деятельности являются:
· РАЗВИТИЕ СПОСОБНОСТЕЙ ОБУЧАЮЩИХСЯ - посредством дополнительного образования (кружки, секции и т.д.) с реализацией наработанного через коллективные творческие дела, творческие мастерские и т.д. 

· ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ - основная форма работы - развивающие и академические дни кафедр, строящиеся на возрастной дифференциации учащихся младшие - игра, средние - развивающее творческое дело, старшие - научно- исследовательская работа учащихся. 

· ФОРМИРОВАНИЕ АТМОСФЕРЫ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ И ДОБРА. Воплощением этого направления являются - общешкольные массовые дела. Основным принципом организации массовых дел является принцип: Что могут дети, если рядом талантливые взрослые. 

· ВОСПИТАНИЕ ОБЩЕЙ КУЛЬТУРЫ - ведется преподавание риторики, стилистики, этикета, ритмики, дети изучают второй иностранный язык. Другая сторона деятельности по направлению - дискуссионный клуб, литературные гостиные. 

Таким образом, становление и развитие системы воспитывающей деятельности происходит не стихийно, а в единстве педагогического управления, самоуправления и саморегуляции учащихся; осуществляется на основе сложившихся в ней традиций и особом психологическом климате. Основным инструментом реализации концепции является программа воспитывающей деятельности.

7. Механизм реализации концепции воспитательной системы
Воспитательная система района должна быть значимой в глазах обучающихся, педагогов, родителей, должна отражать коллективную потребность, быть естественной, органичной, обеспеченной материально-технической базой, носить коллективный характер. 
Воспитательная система подразумевает, прежде всего, организацию управления, постановку единых и осознанных целей и задач, общих принципов, основных направлений воспитательной работы. Все усилия педагогического коллектива должны быть направлены на решение актуальных педагогических задач воспитания, разработку инновационных форм воспитания, сохранив традиции и те положительные наработки, которые уже имеются.
В целом модель реализации концепции воспитательной системы можно представить в виде следующей схемы:


















8. Ожидаемые результаты реализации концепции.

1.Наличие развитой воспитательной инфраструктуры в школах.

2.Подготовка обучающихся к осознанному выбору индивидуальной траектории в социуме.

3.Формирование у обучающихся высоких гражданских, патриотических и духовно-нравственных качеств, их готовности к служению Отечеству на гражданском и военном поприще.

4.Совершенствование и внедрение вариативных учебных планов и программ, а также дополнительных образовательных программ, с учетом региональной специфики общего образования;

Развитие: 

ключевых компетентностей, связанных с успехом личности быстроменяющемся мире;

базовых компетентностей, отражающих специфику общего образования; 
специальных компетентностей, отражающих специфику конкретной предметной или надпредметной сферы будущей профессиональной деятельности.

5.Практическое применение педагогическими работниками школы образовательных и воспитательных технологий в процессе обучения и воспитания школьников. 

6.Укрепление и развитие элементов учебно-материальной базы для обеспечения учебно-воспитательного процесса в рамках дополнительных образовательных и воспитательных программ;

Направления





Цель





Средства  реализации





Формирование духовно и интеллектуально развитой, образованной, творческой, нравственно и физически здоровой личности, способной к сознательному выбору жизненной позиции, к самоопределению в современных социокультурных условиях.





Правовое





управление





Развитие структуры школы адаптивного типа





Развитие системообразующей деятельности





Развитие содержания образования





Педагогические технологии





РЕЗУЛЬТАТ





Нравственное





Гражданско-патриотическое





Профориентационное, трудовое





Художественно- эстетическое





Семейное воспитание





Выпускник - человек, преобразующий себя и мир, являющийся носителем общечеловеческих ценностей, осознанной нравственной позиции, способный к самореализации





Здоровье





Культура личности, жизненные и нравственные позиции





Знания и умения





Познавательная деятельность





Задачи
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