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Информация о проведенных мероприятиях

 по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения, правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, 
по пропаганде здорового образа жизни 
за 3 квартал 2020 года.

В течение года в нашем районе проводится воспитательная работа с учащимися образовательных учреждений с целью недопущения случаев распространения наркомании, алкоголизма, токсикомании и связанных c ними преступлений и правонарушений, в том числе на территории образовательных учреждений, формирования у обучающихся негативного отношения к табакокурению, употреблению алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркотических и психотропных веществ через воспитание мотивации здорового образа жизни. 
Воспитательная работа осуществляется в ходе мероприятий, целью которых является активизация у детей процесса формирования навыков здорового и безопасного образа жизни, ценностного отношения к своему здоровью, неприятие алкоголя, табака, наркотиков, отрицательного отношения к распространению и употреблению других психоактивных веществ.
С марта 2020 года в связи с опасной эпидемиологической обстановкой в стране все образовательные учреждения были переведены на дистанционную форму обучения. Несмотря на это воспитательная работа продолжилась в онлайн режиме посредством плотного общения координаторов по воспитательной работе и классных руководителей с родителями и детьми.
Несомненно, одним из важных направлений формирования навыков здорового образа жизни является организация отдыха и оздоровления обучающихся. В этом году работа центров дневного пребывания в районе так же была переведена на онлайн формат и организована в две смены:

С 3 по 7 августа – 10 центров дневного пребывания,

С 10 по 14 августа – 11 центров дневного пребывания.

Всего в отведенный период с 3 по 14 августа 2020 года на территории Чишминского района была организована работа 21 центра дневного пребывания в формате онлайн смен с охватом 980 обучающихся в возрасте с 7 до 16 лет. В работу Центров в онлайн формате были вовлечены и дети из неблагополучных, многодетных, малообеспеченных, неполных семей, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на внутришкольном учете, на учете в ПДН, КДН и ЗП. Трудовые лагеря были полностью запрещены.
Несмотря на необычный формат работы на протяжении всей смены Центров дневного пребывания проводились мероприятия разных направлений деятельности, соответствующие общему плану работы. В течение всей смены согласно воспитательным программам, с детьми проводились интеллектуальные, оздоровительные и воспитательно-патриотические лекции, беседы, викторины, показ тематических роликов и мультфильмов. Наряду с развлекательными и познавательными мероприятиями в лагере также проводились беседы, посвященные профилактике вредных привычек, инструктажи по технике безопасности, по пожарной безопасности и правилам дорожного движения. 
В работе по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма, табакокурения, правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних учащихся участвуют все структурные подразделения района сообща: педагоги, родители, общественность, правоохранительные органы. 

В школах на начало учебного года разработаны и утверждены планы воспитательных мероприятий, планы работ по различным направлениям воспитательной деятельности: «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних», «Предупреждение ДТТ среди несовершеннолетних», план по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения среди несовершеннолетних, комплексный план совместных мероприятий, по выявлению беспризорных и безнадзорных.

С 1 сентября продолжается обучение по курсу «Профилактика наркомании, алкоголизма и табакокурения» с 5 по 9 классы, на классных часах и внеклассных мероприятиях. Руководителями образовательных учреждений осуществляется контроль за прохождением материала профилактических занятий.

В каждой школе координаторы по воспитательной работе планируют мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних: лекции, беседы, классные часы.
Большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков, состоящих на различных видах учета в кружки и секции УДО. В связи с эпидемиологической обстановкой в районе традиционные дни открытых дверей в учреждениях дополнительного образования носили онлайн формат: публикации в соц.сетях, на сайтах учреждений.
Так к сентябрю 2020 года организованы общедоступные спортивные секции, технические и иные кружки по привлечению в них несовершеннолетних на базе учреждений дополнительного образования в р.п.Чишмы.

В сентябре проведен семинар координаторов по воспитательной работе с привлечением специалистов КДН и ЗП, ПДН, ОГИБДД, где рассматривался вопрос профилактической работы на учебный год в образовательных учреждениях.

С 23 сентября и по сей день во всех образовательных учреждениях Чишминского района проводится социально-психологическое тестирование на предмет выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ среди обучающихся. Работа по обработке результатов социально-психологического тестирования будет осуществляться психологами и социальными педагогами района в МКУ Управления образования в период с 12 по 23 октября 2020 года.
Работа по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения продолжается планово в течение всего учебного года. 

Начальник МКУ 

Управление образования                                                      Вагапов С.С.
Исп. Нугаева З.Б.
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