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Информация о работе образовательных учреждений по профилактике правонарушений несовершеннолетних по снижению подростковой преступности, числа преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, проводимых образовательными учреждениями 
за 3 квартал 2020-2021 учебного года.

Преступность среди несовершеннолетних всегда вызывает повышенное внимание. Проблема преступлений среди несовершеннолетних, является одной из самых существенных социально-правовых проблем общества. 

Работа по профилактике преступности среди несовершеннолетних в образовательных учреждениях ведется по плану совместных мероприятий муниципального казенного учреждения Управление образования, отдела МВД России по Чишминскому району, КДН и ЗП.

В сентябре был проведен районный семинар координаторов воспитательной работы по вопросам ранней профилактики детской преступности, правонарушений и безопасности дорожного движения и детского травматизма, формирование ЗОЖ с привлечением сотрудников ПДН, КДН и ЗП и ГИБДД и др. 

Разработаны и утверждены план воспитательных мероприятий МКУ Управление образования, совместные планы с ОМВД РФ по «Профилактике правонарушений среди несовершеннолетних», с ОГИБДД по «Предупреждению ДТТ среди несовершеннолетних», комплексный план совместных мероприятий МКУ УО и ОВД, КДН и ЗП, по выявлению беспризорных и безнадзорных.

Во всех школах района созданы службы Совета профилактики. Члены Совета проводят профилактическую работу с учащимися, систематически пропускающими уроки, состоящими на внутришкольном учете и на учете в КДН и ЗП, с детьми, попавшими в трудную жизненную ситуацию, с неблагополучными семьями. Совет профилактики работает по перспективным и текущим планам, которые включают мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних. 
Приоритетными задачами работы Совета профилактики правонарушений являются:

1) формирование законопослушного поведения несовершеннолетними;

2) устранение причин и условий совершения преступлений среди несовершеннолетних;

3) недопущение совершения преступлений в среде несовершеннолетних;

4) снижение размеров ущерба и потерь от преступности несовершеннолетних.
С марта 2020 года все образовательные учреждения Чишминского района перешли на дистанционный формат обучения в связи со сложной эпидемиологической обстановкой в стране. Несмотря на это комплексная работа с учащимися, родителями и классными руководителями продолжалась.
Организация летнего отдыха и оздоровления детей так же была организована в онлайн формате в две смены:

работа центров дневного пребывания в районе так же была переведена на онлайн формат и организована в две смены:

С 3 по 7 августа – 10 центров дневного пребывания,

С 10 по 14 августа – 11 центров дневного пребывания.

Всего в отведенный период с 3 по 14 августа 2020 года на территории Чишминского района была организована работа 21 центра дневного пребывания в формате онлайн смен с охватом 980 обучающихся в возрасте с 7 до 16 лет. В работу Центров в онлайн формате были вовлечены и дети из неблагополучных, многодетных, малообеспеченных, неполных семей, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на внутришкольном учете, на учете в ПДН, КДН и ЗП. Трудовые лагеря были полностью запрещены.
Несмотря на необычный формат работы на протяжении всей смены Центров дневного пребывания проводились мероприятия разных направлений деятельности, соответствующие общему плану работы. В течение всей смены согласно воспитательным программам, с детьми проводились интеллектуальные, оздоровительные и воспитательно-патриотические лекции, беседы, викторины, показ тематических роликов и мультфильмов. Наряду с развлекательными и познавательными мероприятиями в лагере также проводились беседы, посвященные профилактике вредных привычек, правонарушений, инструктажи по технике безопасности, по пожарной безопасности и правилам дорожного движения. 
С началом учебного года все образовательные учреждения вернулись к традиционному формату работы, это возобновило работу классных руководителей по следующим направлениям:

·  посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки обучающихся к занятиям;

· индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками;

· вовлечение подростков в общественно-значимую деятельность через реализацию воспитательно-образовательных программ и проектов;

· вовлечение обучающихся в систему объединений дополнительного образования с целью организации занятости в свободное время.

С целью адаптации детей в социуме и предотвращения совершения противоправных действий составлен план работы по профилактике и предотвращению правонарушений и преступности несовершеннолетними на учебный год, классными руководителями составлены социальные паспорта классов, в планах воспитательных работ предусмотрено проведение тематических правовых классных часов и индивидуальные беседы.

Классные руководители изучают индивидуальные особенности детей, их занятость в свободное время, социальное положение и материально-бытовые условия проживания семей. По результатам данных обследований составляются социальные паспорта классов, далее составляется паспорт школы, ведутся страницы журнала индивидуально-профилактической работы с учащимися и семьями. 

На учете в ПДН состоит 24 подростка, состоящих на внутришкольном учете – 8 чел., по состоянию на март 2020 года состояло – 28.  В школах проводится работа по вовлечению данных детей в объединения дополнительного образования.
Списки данных детей ежеквартально согласовываются с органами системы профилактики, ведется совместная работа с ПДН, КДН и ЗП, а в школе ведется профилактическая работа с данной категорией детей и семей.

Социальными педагогами психологами, классными руководителями проводятся тематические беседы, классные часы, диагностики, тестирования, кинолектории по профилактике вредных привычек.
В фойе школы оформлены стенды «Здоровый образ жизни», «Уголок безопасности», «Уголок правовых знаний». Данные стенды регулярно обновляются.

Учителя образовательных учреждений организовывают работу по выявлению детей неохваченных обучением в школах района для вовлечения их в образовательный процесс. Проводят рейды и патрулирование улиц, магазинов, по своему микрорайону с целью недопущения нахождения несовершеннолетних в местах, осуществляющих продажу спиртосодержащей продукции.
В течение года ведется работа по выявлению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия, принимаются меры по их воспитанию и получению ими общего образования, выявляются причины непосещения и проводятся мероприятия по устранению данных причин. 

Всю информацию по профилактике правонарушений и безнадзорности, работе с неблагополучными семьями, по фактам совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними, преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, состоящими на внутришкольном учете и в ПДН, с обучающимися пропускающими уроки школы предоставляют в Управление образования, где составляется свод данных.
В связи с эпидемиологической обстановкой и введением режима самоизоляции множественные мероприятия были перенесены или отменены на неопределенный срок. Несмотря на это учащиеся участвовали в мероприятиях, организованных дистанционно либо заочно. Так же с октября 2020 года Отделом технического творчества Дома пионеров и школьников стартовал районный конкурс творческих работ «Дети и дорога». В течение учебного года по плану проведение традиционных районных конкурсов по техническому творчеству,  фестиваль «RoboSTART», «Техническая творческая мастерская», конкурс-КВН «Безопасная дорога детства», Республиканский конкурс детского творчества «Только смелым покоряется огонь», Республиканский этап Всероссийской олимпиады учебно-исследовательских проектов детей и молодежи "Созвездие-2020", Инженерной олимпиады школьников, Детский республиканский проект «Письмо Деду Морозу», Всероссийская Олимпиада Кружкового движения НТИ и многое другое.
С 1 октября 2020 в Республике стартует месячник гражданской обороны, в ходе которого во всех образовательных учреждениях будут проводиться тематические инструктажи с учащимися и сотрудниками образовательных организаций, разъяснительная работа с учащимися по вопросам обеспечения безопасности несовершеннолетних, классные часы, организованы тренировки по экстренной эвакуации.
2 октября в школах прошли Всероссийские открытые уроки по Основам безопасности жизнедеятельности, посвященные Дню гражданской обороны России.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма организовано профилактическое мероприятие «Внимание – дети!», в рамках которого во всех образовательных учреждениях проведены инструктажи с учащимися 1-11 классов по дорожной безопасности, а также правилах нахождения, проезда и перехода через ж/д пути. Учащимися и родителями начальных классов составлена схема безопасного маршрута «Дом-школа-дом». Инспектором по безопасности дорожного движения Валеевой А.М. организованы видеоматериалы для учащихся и их родителей, которые транслировались по местному телевидение «Чишмы-ТВ».

Образовательными учреждениями района разработан план по профилактике проявлений экстремистской и террористической идеологии, организован контрольно – пропускной режим, обеспечивающий безопасное пребывание людей в зданиях школы, детского сада, учреждения дополнительного образования детей, контроль территории учреждения и прилегающей территории. Проведена проверка состояния охраны и обеспечения безопасности в школе, в детском саду. 
Во всех образовательных учреждениях проведены просветительские мероприятия антитеррористической направленности различных форм, в том числе:

- классные часы на темы: «Помнить, чтобы жить», «День солидарности в борьбе с терроризмом», «Терроризм – опасность для общества», «Мы разные, но мы вместе»; 

- беседы с учащимися «Безопасность школьника дома, на улице, в школе»; 

- обновлены информационные стенды для родителей и учащихся по противодействию терроризму;

- тематические 15 - минутки в 1-11 классах «День памяти жертвам Беслана», уроки обществознания «Современный терроризм: поиск решения проблемы»;

- родительские собрания по теме обеспечения безопасности несовершеннолетних.
Воспитывающий потенциал всех учреждений и лиц, заинтересованных в продукте воспитания, огромный. Следует только направить усилия на общий результат. Образовательные учреждения стремятся реализовать все имеющиеся возможности для основной цели современного образования – развитие физически, нравственно здоровой личности, ее творческого потенциала. Педагогические коллективы большинства школ строят свою работу на принципах сотрудничества и самоуправления, организации коллективных творческих дел, привлечения родителей к участию в жизни школы.
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